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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Jsem rád, že zářijová 
zastupitelstva dala zele-
nou dalším třem projek-
tům, které nám umožní 
dočerpat evropské pení-
ze a zároveň zase dále 
zvelebovat město, ve 

kte rém žijeme. 
V létě jsme už dokončili úpravy některých 

sídlištních lokalit – v Ráji, v Novém Městě 
a také v Hranicích poblíž školy Mendelova. 
Právě tam chceme ještě pokračovat díky jed-
nomu z nově schválených projektů – máme 
tam v plánu vybudovat například dvě parko-
viště pro více než stovku aut, budou tam 
další nové chodníky, osvětlení, relaxační zó-
ny a pískoviště pro děti. V Mizerově podobně 
– parkoviště tu bude pro více než pět desítek 
aut, vybudujeme chodníky, zóny pro odpoči-
nek. V minulých dnech jsme předali veřejnos-
ti další více než dvě desítky parkovacích míst 
u bývalé restaurace Slunko. Město není nafu-
kovací, zato aut v rodinách i firmách přibývá, 
takže se snažíme vylepšit také možnosti pro 
parkování, jak to jen jde, a díky evropským 
dotacím by se nám to mělo podařit. Třetí 
z nově připravených projektů je rekonstrukce 
budovy kina Centrum a revitalizace jeho oko-
lí – více o všech třech nových plánech v tom-
to čísle zpravodaje.

Projekty chceme ještě zařadit do projektů 
dotovaných Evropskou unií v tomto plánova-
cím období, tedy nejlépe s nastartovanou 
 realizací v roce 2014. A už jsme o to i požá-
dali. Podařilo se nám totiž většinou díky kon-
kurenci firem soutěžit předchozí projekty za 
nižší ceny a tak chceme smysluplně zbytek 
dočerpat – a to je dobrá zpráva, protože ty 
peníze zase využijeme pro zlepšení života 
všech, kdo v Karviné žijí.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

SENIORŮM ZAHRAJE MORAVANKA
Primátor města Tomáš Hanzel zve opět 

karvinské seniory do Městského domu kultu-
ry v Karviné na koncert Moravanky. Populární 
dechovka vystoupí v úterý 15. října od 16.30 
hodin. Koncert je tradičně zdarma pro ty se-
niory, kteří letos oslaví 65 a nebo více let 
a pro jejich doprovod. Vstupenky budou 
k dispozici na sekretariátu primátora v budo-
vě radnice na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě od pondělí 7. října od 8.00 hodin.

Upozorňujeme, že pro velký zájem je 
možné vyzvednout pouze dvě vstupenky 
na osobu.  (red)

TÝDEN KNIHOVEN
OSLOVÍ ČTENÁŘE VŠECH 
VĚKOVÝCH KATEGORIÍ

Regionální knihovna Karviná připravila na prv-
ní říjnový týden řadu kulturních a společenských 
akcí v rámci 17. ročníku celorepublikové akce 
Tý den knihoven, tentokrát s mottem S námi jen 
all inclusive!. 

Od 30. září do 5. října uspořádá knihovna ve 
všech svých pobočkách pro malé i velké čtenáře 
výstavy, literární setkání a řadu dalších zajíma-
vých kulturních a vzdělávacích akcí. Ani letos 
nebude chybět možnost využít bezplatnou první 
registraci pro nové uživatele, seniorům nad 70 let 
nabídne knihovna bezplatně celoroční registraci. 
Čtenáři mohou využít také amnestii upomínek, 
vyzvednout si WiFi kartu zdarma nebo si výhod-
ně dobít PC kartu s bonusem.  (NK)

Podrobný přehled akcí pořádaných během 
Týdne knihoven přinášíme na straně 7.

MAGISTRÁT SE PŘESTĚHUJE 
BLÍŽE K LIDEM – DO CENTRA MĚSTA

Všechny agendy karvinského magistrátu budou už 
v listopadu soustředěny do centra města – do Fryštátu. 
Úřad postupně přestěhuje pracoviště ze dvou odleh-
lých budov, které patří státu, do prostor rekonstruova-
né bývalé banky v centru. Budou tu tak i agendy řidič-
ské, matrika, budou se tu vyřizovat občanské průkazy 
a pasy. Až do konce října budou ještě klienti obslouže-
ni v budově v Mírové ulici, platí to i pro období předčas-
ných parlamentních voleb a vyřizování všech agend 
s nimi spojených – občanských a voličských průkazů. 
Pro říjen ještě tedy funguje i webový objednávkový 
systém. Z budovy poblíž hornické nemocnice se na 
přelomu října a listopadu přestěhuje také odbor sociál-
ní, veškeré státní sociální peněžité dávky ovšem zů-
stanou i nadále v prostorách úřadu práce v Karviné 6.  
Přesuny vždy na nezbytnou dobu omezí chod přísluš-
ných odborů – přesný harmonogram zveřejní magistrát 
v tisku, městské televizi a na webu, informace budou 
vyvěšeny i v budovách magistrátu. „Po přestěhování 
se veřejnost dočká většího komfortu služeb úřadu 
a vše bude možné vyřídit v jedné lokalitě. Snížíme také 
náklady na chod úřadu, protože ve všech odlehlých 
budovách musíme státu platit nemalý nájem,“ řekl ta-
jemník magistrátu Roman Nogol.  (swi)

NA KONCI ŘÍJNA PROBĚHNOU 
PŘEDČASNÉ PARLAMENTNÍ VOLBY
Českou republiku čekají předčasné volby do Po-

 slanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 
Termín konání byl prezidentem republiky stanoven 
na pátek 25. října od 14.00 do 22.00 hodin a so-
botu 26. října od 8.00 do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky obdrží voliči do 24. října 2013. 
V případě, že někteří z občanů hlasovací lístky 
v uvedeném termínu neobdrží, mohou si je vy-
zvednout na Magistrátu města Karviné nebo o ně 
požádat přímo ve volební místnosti.

V Karviné je zřízeno 63 stálých volebních okrs-
ků, které jsou vytvořeny tak, aby byla pro každého 
voliče zajištěna dostupná volební místnost. Sez-
nam volebních místností pro jednotlivé okrsky bu-
de zveřejněn na úřední desce Magistrátu města 
Karviné a také na elektronické úřední desce na 
webových stránkách města www.karvina.cz. (NK)
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Zastupitelstvo Karviné dalo zelenou dalším 
dvěma projektům na revitalizaci sídlištních ploch 
a zřízení téměř 170 nových parkovacích míst 
v oblasti Hranic a Mizerova. Oba plány chce měs-
to zařadit ještě do dotovaných evropských pro-
jektů k realizaci do roku 2014. Dotace by mohly 
pokrýt až 85 % nákladů.

V městské části Hranice poblíž Základní ško-
ly Mendelova (školu nechalo město zmodernizo-
vat před třemi lety rovněž z EU dotací – pozn. 
red.) město letos v srpnu dokončilo první regene-
raci prostranství mezi domy: v místě je už dětské 
hřiště, nové relaxační zóny, opravené chodníky, 
nové veřejné osvětlení a nová zeleň. Při úpra-
vách se vycházelo z ankety Sídliště na přání, kde 
si sami obyvatelé řekli, co by u svých domů chtě-
li mít. 

„Potřeba parkovacích míst je ve městě velká 

MĚSTO VYSTAVÍ DALŠÍ PARKOVACÍ MÍSTA 
A ODPOČINKOVÉ ZÓNY NA SÍDLIŠTÍCH

a město chce také pokračovat v dalších úpravách 
této lokality. Nový schválený projekt by měl ve 
stejné zóně do budoucna umožnit parkování dal-
ším 113 autům na dvou parkovištích – naprostou 
samozřejmostí jsou i místa pro handicapované 
řidiče, kterých bude sedm. Upravíme náměstí 
před školou, postavíme tam dvě nová pískoviště 
pro děti, opravíme další chodníky a vyměníme 
veřejné osvětlení,“ přiblížil primátor Tomáš 
Hanzel. Projekt si vyžádá asi 30 milionů korun.

V městské části Mizerov, na ulici Ma ja kov-
ského, chce město postavit parkoviště pro 52 aut 
(včetně 3 stání pro ZTP), zmodernizovat chodní-
ky a zvýšit počet relaxačních míst – budou tu 
především nové lavičky, veřejné osvětlení. Efek-
tiv ně se tak využije prostor kolem základní umě-
lecké školy, který dnes využit není. Investice 
přesáhnou 5 milionů.

V městské části Hranice, poblíž ZŠ Mendelova, 
by v příštím roce měla vzniknout dvě parkoviště 
s kapacitou 113 aut. 

Ještě v letošním roce dostaví město veřejné 
par koviště v ulici Na Kopci (Karviná-Mizerov) 
s cel  kovou kapacitou 13 stání se šikmým řaze-
ním (1 stání pro osoby s omezenou schopností 
pohybu), s povrchem ze zámkové betonové dlaž-
by.  (red)

V ZÁŘÍ SKONČILA ÚPRAVA VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ 
U KŘIŽOVATKY UL. BOROVSKÉHO A TŘ. TĚ REŠ KO VOVÉ

Nová parkoviště, chodníky a nový mobiliář – to 
vše je k dispozici od poloviny září na veřejném 
prostranství u bývalé restaurace Slunko v Kar vi-
né-Mizerově. Místní obyvatelé uvítají především 
parkoviště s šikmými i kolmými stáními, těch je 
v místě celkem 26. Opravené chodníky ze zám-
kové dlažby a žulových kostek jsou řešeny jako 
bezbariérové, s odvodem vody do nové dešťové 
kanalizace. Ne za pomnělo se ani na výsadbu 
stromů, k té ale dojde až počátkem listopadu, po 
ukončení vegetačního období. 

Celkové náklady na rekonstrukci prostranství 
přesahují 8 milionů korun.  (red)

POVOLENÍ KE STÁNKOVÉMU 
PRODEJI NA DUŠIČKY

Statutární město Karviná, Magistrát města 
Karviné, Odbor majetkový, oznamuje, že od 
úterý 22. října 2013 (od 7.30 do 16.00 ho-
din) začíná vydávat povolení ke stánkovému 
prodeji v období kolem svátku Památky ze-
snulých.

Pro povolení je nutno se dostavit osobně 
na Magistrát města Karviné, Odbor majetko-
vý, ulice Karola Śliwky 618/11, Karviná-Fry š-
tát, 1. patro, č. dveří 62. Podrobné informace 
týkající se stánkového prodeje poskytne zá-
jemcům oddělení provozu a údržby majetku 
– telefon: 596 387 299.  (red)

SOCIÁLNÍ ŠATNÍK 
POMÁHÁ LIDEM V NOUZI

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) – krajská sprá-
va v Ostravě – začalo v polovině září s další 
větší rekonstrukcí mostu a silnice na hlavní trase 
z Ostravy do Karviné. Až do poloviny prosince 
potrvá částečná uzavírka silnice první třídy I/59 
v místě mostu na Ostravské ulici u Dolu Karviná 
(závod ČSA), jezdit se bude v každém směru 
v jednom pruhu, ale dopravu by to výrazně ome-
zovat nemělo. 
ŘSD tak pokračuje v modernizaci silnice I/59 

– před dvěma lety byla dokončena stavba nové-
ho mostu přes Olši přímo na výjezdu z Karviné. 

ŘSD OPRAVUJE DALŠÍ MOST NA HLAVNÍM TAHU 
DO KARVINÉ

Most poškodila povodeň v roce 2010 do té míry, 
že bylo nutné jej strhnout a postavit nový. ŘSD 
mělo už tehdy v plánu opravit i druhý most a část 
silnice u Dolu Karviná. 

Omezení provozu na silnici u závodu ČSA Dolu 
Karviná potrvá maximálně do 15. prosince, ob-
jížďky nebudou stanoveny, neboť uzavírka je jen 
částečná a doprava v obou směrech zůstane 
zachována. Výraznější omezení provozu s ob-
jížďkami pak ale ŘSD plánuje pro druhou etapu 
prací, a to v roce 2014.  (swi)

Od 1. října přestane město vydávat povolení 
k parkování vozidel typu A a B na vyhrazených 
parkovištích (P – RÉSERVÉ) s dodatkovou tabul-
kou Na povolení MMK v Karviné-Novém Městě. 

Všechna tato parkoviště v lokalitě ohraničené 
tř. Osvobození, ul. Mírovou, tř. Družby a prosto-
rem před objektem ubytovny Předvoj a v lokalitě 
ohraničené tř. Družby, ul. Fučíkovou, ul. U Ba-

žan t nice a ul. Tatranskou budou nově označena 
jako veřejné parkovací plochy. 

Občané, mající v těchto oblastech místo svého 
trvalého pobytu, již tedy nebudou povinni každo-
ročně vyřizovat povolení na Odboru rozvoje (dří-
ve Odboru dopravy) Magistrátu města Karviné 
a platit za jejich vydání částku ve výši 30 Kč.

  (ms)

K PARKOVÁNÍ NA NĚKTERÝCH MÍSTECH V KARVINÉ 6 UŽ NEBUDE TŘEBA POVOLENÍ

Oblečení, boty, domácí potřeby, ale třeba 
i hračky, to vše mohou lidé v nouzi pořídit v so-
ciálním šatníku, který od 3. září provozuje společ-
nost Adra. Prostory poskytlo město v jednom ze 
svých domů na ulici Prameny 599 v Karviné-Ráji. 
Adra si prostory upravila a rychle našla mezi kar-
vinskými občany na tři desítky dobrovolníků, kteří 
v srpnu pomáhali s přípravou a především s na-
plňováním netypického charitativního obchůdku 
a šatníku pro potřebné. Tři ženy z řad dobrovol-
níků teď v Adře pracují jako zaměstnankyně (jde 
o místa dotovaná úřadem práce – pozn. red.).

„Hledali jsme už dlouho možnost, jak takhle 
pomoci lidem nejen v hmotné nouzi, ale třeba 
také mladým maminkám na mateřské, kterým se 
nedostává peněz. Do střediska lidé během prázd-
nin nosili šaty, boty, ale třeba taky přikrývky, ložní 
prádlo nebo domácí potřeby,“ uvedla vedoucí 
Odboru sociálních věcí karvinského magistrátu 
Martina Smužová. 

Lepší věci Adra prodává za symbolických 10 
až 20 korun v charitativním obchůdku (pondělí–
–čtvrtek od 10 do 17 hodin, pátek do 16 hodin), 
většina zboží je zadarmo v sociálním šatníku 
(v pondělí a středu od 10 do 15 hodin) pro ty, 
kteří předloží potvrzení, že berou dávky v hmotné 
nouzi nebo že jsou jinak ve finanční tísni. 
Potvrzení je možné získat například právě na 
sociálním odboru magistrátu.  (red) 
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Opatření tzv. nulové tolerance s nepřizpůsobi-
vými obyvateli problémových karvinských lokalit 
běží od roku 2009, poslední větší kontroly pro-
vedla městská policie spolu se sociálními pracov-
níky v polovině září. 

Týmu nulovky se podařilo za více než čtyři roky 
například dostat pod kontrolu záškoláctví, daří se 
více odhalovat sběrače šrotu důslednou kontro-
lou výkupen, řeší se bytové otázky, rychle se 
daří zasahovat při narušení veřejného pořádku 
v problémových oblastech, kde non-stop hlídkují 
strážníci. A změnil se charakter práce týmu – je 
propracovanější, cílená, ubylo jednorázových vi-
ditelných zátahů, přibylo systematičtější denní 
práce v terénu, která možná nebudí takový roz-
ruch, ale výsledky má. 

„Je to trvalá práce, protože jakkoli razantním 
jednorázovým postupem problémy neskončí, bo-
hužel. Zlobíme se opravdu hodně na stát. My 
tady můžeme dělat kontroly, zvýšili jsme nad 
problémovými lokalitami dozor, zřídili tam služeb-
ny, máme více strážníků stále v terénu… Jenomže 
ten, kdo se celý život cíleně vyhýbá práci a žije 
na dávkách a nemá žádné sociální zábrany, je 
velkoryse podporován státem a bude holt takhle 
žít dál, dokud mu to stát nezatrhne. A ten se k to-
mu zatím nechystá,“ řekl primátor Tomáš Hanzel, 
který připojil svůj podpis mj. také pod tzv. Duch-
covskou výzvu, která spojuje starosty obcí s po-
dobnými problémy a apeluje na stát, aby věc 
systémově řešil.

„V těchto dnech kontrolujeme ubytovny ve 
městě – máme tady tak pět skutečně problémo-
vých a já sám bych je prostě a jednoduše zavřel, 
kdyby to šlo. Na jednu osobu tam stát připlácí 
skoro čtyři tisíce korun, takže je to parádní byz-
nys, proti kterému my sami zmůžeme jen málo,“ 
zlobí se primátor a zdůrazňuje, že město samo si 
dobře vybírá nájemníky svých bytů, jenomže 
problémy se týkají především bytového fondu ji-
ného vlastníka.

Město se v rámci nulové tolerance v roce 2012 
zaměřilo cíleně na problémové rodiny a byty, 
důsledně se řešilo záškoláctví dětí a byl napří-
klad zřízen interní informační systém propojující 
jednotlivé subjekty týmu nulové tolerance: policii, 
sociálku, správu bytů, stavební odbor magistrátu. 
Více se hlídají byty včetně prázdných, náchyl-
ných k rabování. „Bohužel s novým státním sy-
stémem sociálních dávek nemůžeme ovlivňovat 
třeba to, jestli alkoholik a gambler dostane pení-
ze, které prohraje a propije, nebo kupóny, za 
kte ré smí jeho rodina kupovat jen jídlo a životní 

PRIMÁTOR HANZEL: NULOVÁ TOLERANCE – TO JE TRVALÁ PRÁCE 
I PRO OBČANSKOU SPOLEČNOST

potřeby. Přesto se nám za ta léta povedlo ze 165 
gamblerů udělat pobíratele stravenek tak, aby 
jejich rodiny nestrádaly. Závislí na dávkách ve 
stejném duchu vychovávají další generace potí-
žistů a to je další hrozba,“ pokračuje primátor 
Hanzel. „Sociální síť je ale nastavena opravdu na 
nemajetné lidi dlouhodobě bez práce, málo po-
máhá tomu, kdo se po letech práce ocitne ve 
skutečných potížích, to musí stát novým zákony 
změnit. Je třeba, aby minimální mzda byla vyšší 
a motivovala k práci a aby systém sociálních dá-
vek a podpor skutečně myslel na ty, kdo mají 
problém, ne na ty, kdo nikdy nebudou pracovat 
a přesně vědí, jak si život zařídit na úkor nás 
všech,“ uzavřel primátor Karviné.

Od počátku nulové tolerance vyrazil tým na 
67 přepadových kontrol v problémových lokali-
tách, dalších běžných akcí provedli především 
strážníci téměř 1 700 – prověřeno bylo více než 
3 000 lidí, přičemž státní policii se povedlo předat 
10 hledaných lidí. V téměř 80 případech se řešilo 
neoprávněné užívání bytu a v 60 záškoláctví. 
„Výsledky máme. Chápu, že lidé mohou mít s ně-
jakými vlnami potíží v celé republice jiný dojem, 
ale ve srovnání s dalšími místy u nás jsme oprav-
du udělali kus dobré práce. Je to ale běh na 
dlouhou trať. Chceme změnu postoje státu, změ-
nu zákonů a také pochopitelně potřebujeme 
spolupráci našich občanů, bez toho trvalé změny 
nenastartujeme,“ doplnil Tomáš Hanzel.  (swi)

NA ULICI KOSMONAUTŮ FUNGUJE 
NOVÉ ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO

Na konci loňského roku odkoupila Karvinská 
hornická nemocnice, a. s., od města Karviné bu-
dovu na ulici Kosmonautů v Karviné-Ráji se zá-
měrem zrekonstruovat vnitřní prostory a vybudo-
vat tu zdravotnické středisko, ve kterém by fun-
govalo gastroenterologické pracoviště a další 
zdravotnické provozy. 

Budova prošla komplexní rekonstrukcí a mo-
dernizací, včetně vybudování parkovacích ploch 
pro klienty střediska. 

V nově vybudovaných prostorách v moderním 
designu a s bezbariérovým přístupem je od září 
situována gastroenterologická ambulance KHN, 
ve které se provádí na dvou endoskopických sá-
lech vyšetření žaludku a střev, screeningové vy-
šetření karcinomu tlustého střeva a jsou zde dis-
penzarizováni pacienti s nemocemi zažívacího 
traktu. V objektu se nacházejí také ambulance 
soukromých lékařů – alergologie a klinické imu-
nologie, interní, neurologická, všeobecného prak-
tického lékařství a rehabilitační centrum.  (red)

Provoz nového zdravotního střediska na ulici 
Kosmonautů zahájil v pondělí 26. srpna primátor 
města Tomáš Hanzel.

Projekt slevové karty pro osoby nad 55 let ne-
bo osoby se zdravotním postižením nastartovala 
Krajská Rada seniorů Moravskoslezského kraje 
na jaře a už nyní slev využívá více než stovka 
karvinských občanů.

„Většina našich seniorů má hlouběji do kapsy, 
proto by je Senior slevenka měla zajímat, sleva je 
od 5 do 50 % na zboží i služby a také v Karviné 
jsou už zapojeny obchody nebo poskytovatelé 
služeb – v oblasti zdravotnictví, lázeňství, jsou tu 
lékárny, služby se slevou, slevy na ubytování, 
stravování, cestování, vstupenky v kulturních 
nebo sportovních zařízeních,“ připomněl primátor 
Tomáš Hanzel s tím, že radnice seniorům slíbila 
větší informační setkání a na to nyní zve. 

O tom, že se karvinští senioři o možnosti vy-
užití Senior slevenky zajímají, svědčí vysoká ná-
vštěvnost webových stránek www.seniorsleven-
ka.cz, kde jsou zveřejněny veškeré údaje o tomto 
projektu. „Karviná je co do návštěvnosti na čtvr-
tém místě za Ostravou, Opavou a Prahou, zájem 

je tady velký. Také stovka už koupených karet 
v Karviné je slušný výsledek na to, že u nás pro-
dej běží teprve druhý měsíc v sídle místní rady 
školské odborové organizace na třídě Osvobození 
1111/60 v Novém Městě – je to poblíž úřadu prá-
ce,“ upřesnil náměstek primátora Dalibor Závacký. 
„Slíbili jsme zorganizovat pro naše seniory infor-
mační setkání – bude v úterý 1. října v Městském 
domě kultury v Karviné od 10.00 hodin dopoled-
ne. Tam získají zájemci opravdu kompletní infor-
mace a ucelenou nabídku slev nejen u nás ve 
městě,“ doplnil náměstek Závacký.

V samotné Karviné mohou držitelé Senior sle-
venky uplatnit slevu u 15 poskytovatelů – napří-
klad v Lázních Darkov, cestovní kanceláři ČSAD 
Karviná (nabízí slevy na pobyt např. v Chorvat-
sku), slevy poskytují také některé karvinské lé-
kárny, kadeřnictví, úklidová služba, restaurace 
nebo stěhovací firma, celkem si ale senioři mo-
hou vybírat z nabídky 270 poskytovatelů.

  (NK)

SENIOR SLEVENKA UŠETŘÍ PENÍZE STARŠÍM OBČANŮM
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Téměř stovka dětí ve věku od 6 do 14 let ab-
solvovala během letošních letních prázdnin 
ozdravný pobyt v horském prostředí Beskyd. Po-
byty v Písku u Jablunkova, Horní Bečvě a ve 
Vel kých Karlovicích zorganizovalo město Karviná 
za částečného finančního přispění Moravsko-
slez ského kraje.

Město pořádá prázdninové ozdravné pobyty 
pravidelně každým rokem. Důvodem je špatné 
ovzduší v regionu, které se negativně podepisuje 
zejména na zdraví dětí. Řada z nich trpí nemoce-
mi dýchacího ústrojí, astmatem a různými druhy 
alergií. 

Ozdravné pobyty jsou navíc mezi dětmi a mlá-
deží populární, a to zejména zásluhou organizá-
torů, kteří se pobyt mimo město snaží zpestřit 
formou různých aktivit. „Kromě samotného poby-
tu na zdravém vzduchu, v přírodě a procházek do 
okolí hrají důležitou roli kolektivní hry ve venkov-
ním prostředí, zábavné soutěže a závody, spor-
tovní hry na hřišti nebo společné koupání. Ob lí-
bené jsou také karnevaly nebo diskotéky,“ uvedla 
k letošním ozdravným pobytům Martina Šrám ko-

KARVINSKÉ DĚTI BYLY LETOS NA OZDRAVNÝCH 
POBYTECH V BESKYDECH vá, vedoucí Odboru rozvoje Magistrátu města 

Karviné, který je hlavním organizátorem pobytů.
Ozdravné pobyty pořádá město každoročně, 

a to v různých destinacích, v Česku i v zahraničí. 
Například loni absolvovalo 130 dětí z Karviné 
během tří turnusů ozdravný pobyt v Cirkvenici 
v Dalmácii v Chorvatsku.  (NK)

Poděkování patří Revírní bratrské pokladně, ex-
pozituře Karviná, a supermarketu BILLA, prodej-
ně Karviná, která dětem věnovala různé drobnos-
ti a sladkosti a také dětskému oddělení Nemocnice 
s poliklinikou Karviná-Ráj, které věnovalo vyba-
vení lékárničky na celou dobu pobytu. 

KINO CENTRUM V NOVÉM 
KABÁTĚ A S LEPŠÍM OKOLÍM

Město chce pokračovat ve vylepšování pro-
středí pro filmové fanoušky – po loňské digitaliza-
ci kina Centrum, výměně sedaček a zlepšení 
celkového komfortu pro diváky se kino dočká 
opravy budovy a úprav okolí včetně zeleně. 

Projekt oprav, schválený zastupiteli letos v zá-
ří, chce město opět zařadit do plánu evropských 
dotací; mohlo by tak získat až 40 % financí od 
EU. Celkově se počítá s investicí okolo 50 milio-
nů korun.

 „Plánujeme úpravy opláštění budovy, moderni-
zaci interiérů, vstupů, prostorů kolem pokladen, 
restaurace a zázemí pro diváky. Opravíme u kina 
chodníky, pořídíme tam nové veřejné osvětlení, 
vysadíme novou zeleň. Kdo to místo zná, ví, že 
to opravdu potřebuje. Nedaleko máme skvěle 
zmodernizovanou knihovnu a upravené okolí, teď 
je řada na prostranství kolem kina a ještě i kino 
samotné,“ řekl primátor města Tomáš Hanzel. 

 (swi)

Karvinská městská policie se pro velký zájem 
vrací ke kurzu sebeobrany pro ženy a dívky 
z Karviné. Bezplatný kurz, který je přednostně 
určen pro ženy v profesích se zvýšeným poten-
ciálním rizikem vystavení násilné trestné činnosti, 
je kapacitně omezen na 50 osob. 

Zájemkyně se mohou hlásit osobně do 30. 
září (od 7.00 do 14.30 hodin) přímo v sídle Měst-
ské policie Karviná, Univerzitním park, Karviná-
-Fryš tát, tel.: 595 390 985, 595 390 997, 595 390 

998, e-mail: lubomír.gren@karvina.cz, darina.ko-
niuchova@karvina.cz, karin.kanova@karvina.cz. 

Kurz (10 lekcí po dvou hodinách) proběhne od 
poloviny října do konce letošního roku v tělocvič-
ně Městské policie Karviná pod vedením zkuše-
ných strážníků. Na informační schůzce, která 
proběhne 3. října od 16.00 hodin v budově 
městské policie, se zájemkyně dozví konkrétní 
informace o průběhu kurzu, včetně termínu tré-
ninku.  (gr)

Také po stránce kulturního vyžití vychází měs-
to vstříc, například pravidelnými koncerty, na 
které zve každoročně primátor města seniory nad 
65 let – letos to bude dechová hudba Moravanka 
v půlce října. 

V září si navíc karvinští senioři mohli dopřát 
speciální prohlídku zámku Fryštát a během Týdne 
mobility jízdu na kole.  (red)

SPORTOVNÍ DEN NABÍDL SENIORŮM 
NEVŠEDNÍ SPORTOVNÍ ZÁŽITKY

Sportovní den uspořádala karvinská radnice ve 
spolupráci s kluby seniorů ve středu 28. srpna 
v sídle Městského klubu seniorů v Karviné-Hra-
nicích. Letos se soutěžilo poněkud netradičně: 
hrál se například pétanque – turnaj finančně pod-
pořila Nadace OKD a soutěžili šestičlenné týmy 
z klubů seniorů Karviné a také hostů z polských 
Golkowic a Rybnika.

Během odpoledne pak všech šest klubů senio-
rů soutěžilo v dalších netradičních disciplínách, 
například v trefování se míčem do minibranky 
nebo v hodu míčkem na cíl. Nešlo však jen 
o sport. V příjemném letním odpoledni si mohli 
všichni zúčastnění dopřát také vydatné občerst-
vení a pohovořit s přáteli. Péče karvinského ma-
gistrátu o seniory je příkladná. „Město pro ně 
pořádá pravidelně různé akce, senioři také kaž-
doročně jezdí na výlety a za sportem. Pro udržo-
vání dobré kondice jsme už před časem nechali 
do zahrad klubů seniorů nainstalovat speciální 
cvičební stroje,“ uvedla vedoucí Odboru sociální-
ho karvinského magistrátu Martina Smužová. 

KURZ SEBEOBRANY ŽEN ZAČÍNÁ V ŘÍJNU

ÚČASTNÍCI PIETNÍHO AKTU VZDALI 
ČEST PAMÁTCE ZAHYNULÝCH HORNÍKŮ

Ve čtvrtek 5. září se za účasti představitelů 
společnosti OKD a členů vedení města Karviné 
konal pietní akt k uctění památky horníků zahy-
nulých při výkonu svého povolání. Za město 
Karviná položili věnec k patě sochy horníka u ob-
chodně podnikatelské fakulty náměstci primátora 
Dalibor Závacký a Jan Wolf.
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Přijďte si se svými dětmi vyzkoušet svou 
obratnost, odvahu, rychlost a sílu na Mi-
chaelskou slavnost v neděli 6. října 2013 
(od 15.00 hodin) na louce u dětského koutku 
v parku Boženy Němcové. Akci pořádá ob-
čanské sdružení ProWaldorf Karviná www.
prowaldorfkarvina.cz. V případě nepříznivého 
počasí se akce posune na neděli 13. října 
2013.  (red)

DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL LETOS NASTOUPILO 
PŘES PĚT STOVEK PRVŇÁČKŮ

Nový školní rok už tradičně zahájil primátor města Tomáš Hanzel, tentokrát na Základní škole Cihelní, 
kde letos do prvních tříd nastoupilo celkem 68 dětí. 

Do dvaceti čtyř prvních tříd ve dvanácti karvin-
ských základních školách nastoupilo letos cel-
kem 538 nových žáků. Nejvíce prvňáčků má letos 
Základní škola Děl nic ká, a to celkem 85 dětí ve 
třech třídách. Velký zájem hlásí také základní 
školy Prameny, Mendelova, Borovského nebo 
Cihelní. 

V uplynulém školním roce chodilo na karvinské 
základní školy 4 431 žáků, rok před tím to bylo 
4 487 žáků. „Kapacity našich škol jsou dostateč-
né, máme v průměru 22 dětí na třídu, což má své 
výhody – především méně žáků znamená více 
individuálního přístupu ze strany učitelů,“ uvedl 

náměstek primátora pro oblast školství Petr 
Bičej. Podle něj se i v příštích letech bude celko-
vý počet žáků na karvinských základních školách 
ročně pohybovat okolo 4 500 žáků.

Město věnuje všem dvanácti základním ško-
lám pravidelnou péči. O letošních prázdninách 
běžely například opravy některých školních bu-
dov, bylo provedeno částečné zateplení, výměny 
oken, opravy střech, ale také opravy jídelen, no-
vé instalace elektrorozvodů nebo rekonstrukce 
sociálních zařízení. Některé školy mají od září 
zbrusu nové učebny nebo opravená sportoviště. 

(NK)

POTĚŠTE SEBE I SVÉ ZNÁMÉ 
NETRADIČNÍM POZDRAVEM

V současném světě plném internetu a mobilních 
telefonů klesá zájem o tradiční dopisy a pohledni-
ce. Jsou však typy těchto pozdravů, zasílaných 
klasickou poštou, které ani jinak předat nemůžete. 
Zkuste např. poslat přes sms hmatatelnou či voňa-
vou vzpomínku na místo, kde se vám líbilo, které 
vám učarovalo, kde jste potkali příjemné lidi nebo 
kde vás uzdravili. Proto v rámci propagace Karviné 
a jejích zajímavostí navazujeme opět v letošním 
roce na oblíbené tzv. semínkové pohlednice, ne-
boli pozdrav z Karviné, který vyroste.

V Městském informačním centru je nyní tato 
nevšední pohlednice k dispozici momentálně ve 
variantě zámek Fryštát, což znamená, že si ji 
budete moci zakoupit i přímo na zámku. Po hled-
nice obsahuje semínka kytičky Zářivky velkokvě-
té, která určitě ozdobí každou zahrádku.

Jak na zámku, tak v městském informačním 
centru můžete získat další zajímavé materiály 
a suvenýry. Aktuálně nové magnetky či turistické-
ho průvodce Těšínským Slezskem a na podzim 
zde budou v prodeji Pověsti z Karvinska.  (sz)

JAKO RYTÍŘI NA DRAČÍ STEZCE… 
ANEB POZVÁNKA 
NA MICHAELSKOU SLAVNOST

Svátek svatého Michaela stojí na přechodu lé-
ta a podzimu. Nastává podzimní rovnodennost, 
poté se dny začnou zkracovat a noci se pomalu 
prodlužují. Je to období alegorického boje světla 
s tmou.

Sám svatý Michael se pomocí typicky rytíř-
ských ctností pouštěl do boje s drakem; pomocí 
odvahy, síly, vůle a odhodlání se snažil porazit to, 
co nás samotné oslabuje v našem úsilí: strach, 
slabost, beznaděj, malomyslnost.

Prožitím takového „rytířského klání“ můžeme 
pomoci dětem nalézt vnitřní odhodlání k dobrým 
činům a odvahu a rozhodnost ke správnému ko-
nání. Tak, jako odvážní rytíři bojují s drakem, 
budou muset na dračí stezce podstoupit nelehké 
úkoly inspirované rytířskými disciplínami, aby 
v sobě nalezli sílu a odvahu dojít si do dračí sluje 
pro kýženou odměnu.

DEN ZDRAVÍ – 
DEN PRO LÉČBU 

A PREVENCI CÉVNÍ 
MOZKOVÉ PŘÍHODY
16. 10. 2013 od 14.00 do 17.00 hod. 
Karvinská hornická nemocnice, a. s.,

konferenční sál

•  stanovení výšky, váhy, BMI a následná 
první BEZPLATNÁ konzultace s výživovým 
poradcem

•  možnost konzultace s odbornými lékaři – 
neurologie, interna

•  provedení sonografického vyšetření karotid 
u prvních 50 klientů

•  EKG, měření krevního tlaku a tepu
•  odběry krve pro stanovení hladiny cukru, 

tuků a cholesterolu 

Nepotřebujete doporučení od lékaře 
a nezáleží, u které zdravotní pojišťovny 

jste pojištěni.

DĚTI SE SEZNÁMILY S RIZIKY, 
KTERÁ NA NĚ DENNĚ ČÍHAJÍ 

Na počátku září proběhla v areálu letního kou-
paliště v Karviné-Novém Městě akce organizo-
vaná Základní a Mateřskou školou Prameny 
a Měst s kou policií Karviná s názvem Bezpečně 
po prázd ninách.

Jak už sám název napovídá, jednalo se o akci 
zaměřenou na informování dětí před možnými 
riziky, která na ně číhají. Kromě strážníků z úseku 
prevence kriminality městské policie přišli za dět-
mi na koupaliště i řadoví policisté, členové Ha sič-
ského záchranného sboru a řada dalších zástup-
ců bezpečnostních a záchranných složek. Děti 
tak v průběhu dne měly možnost rozšířit si své 
do vednosti v poskytování první pomoci například 
při úrazech nebo při život ohrožujících situacích. 
Dozvěděly se také, jak přivolat pomoc nebo jak 
reagovat při dopravní nehodě. 

Zpestřením akce byla ukázka výcviku psů 
Měst ské policie Karviná, prohlídka vybavení slu-
žebních vozů městských strážníků, hasičů a čer-
veného kříže.  (gr)
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ (1x TÝDNĚ) PRO 4. ČTVRTLETÍ 2013

Část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou, 
K Lípě, Na pěšině

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 
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každé 
úterý

každé 
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každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každá 
středa

každá 
středa

každá 
středa

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další 
termín vývozu!!!
INFORMACE PRO OBČANY: V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) 
bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

KAM S BIOODPADEM? 
Z kapacitních důvodů ukončilo město odběr 

bioodpadu od občanů v areálu Technických 
služeb Karviná na ulici Bohumínské. Bioodpad 
je nyní možné odevzdat ve sběrném dvoře 
v areálu psího útulku v Darkově, a to od 8 do 
15 hodin ve dnech: 28. 9., 5. 10., 12. 10., 
19. 10., 26. 10. a 2. 11. 2013. 

Co je to bioodpad? Jedná se pouze o bio-
logicky rozložitelný komunální odpad, napří-
klad listí, trávu, plevel, zbytky rostlin, dřevní 
štěpky, větve, spadané ovoce, zbytky z ovoce 
a zeleniny, čajové sáčky, kávovou sedlinu, 
a skořápky od vajec.  (mai)

INFORMACE PRO ZÁJEMCE 
O STÁN KO VÝ PRODEJ 
NA VÁNOČNÍM JARMARKU

Prodejci vánočního sortimentu, kteří mají zájem 
o pronájem dřevěného stánku během letošního 
Vánočního jarmarku (od 1. do 22. 12. 2013) na 
Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě, se mo-
hou do 21. října hlásit na oddělení marketingu 
a školství Odboru rozvoje Magistrátu města Kar-
viné (tel.: 596 387 482, e-mail: lenka.krotka@kar-
vina.cz). Cena za pronájem jednoho stánku je 
1 000 Kč (bez DPH) na jeden týden. Podle Zásad 
pro stánkový prodej budou upřednostněni prodejci 
s prodejem vánočního sortimentu a prodejci s mís-
tem podnikání na území města Karviné.  (kr)

NA LETOŠNÍM WHEEL 
JAMU SE SEJDE ABSO-
LUTNÍ JEZDECKÁ ŠPIČKA

 Wheel jam Karviná – to je název akce, kterou 
pořádá v sobotu 28. září 2013 karvinský Wheel 
klub už tradičně na hřišti za krytým bazénem 
v Karviné-Mizerově. 

Podle vyjádření pořadatele se tu letos sejde 
absolutní špička jezdců z České republiky a pří-
hraničních států. Novinkou bude mini závod na 
pumptracku, kde se bude hodnotit rychlost proje-
tého úseku. Organizátoři akce slibují příznivcům 
rychlých kol nevšední adrenalinový zážitek za 
doprovodu kvalitní hudby. 

DRAŽBA MĚSTSKÝCH BYTŮ
Termín konání: 22. 10. 2013
Místo:  Městský dům kultury Karviná 

– malý sál
Čas: od 10.00 hodin
Dražené byty:
•  Byt č. 1 v domě č. p. 2262, tř. Těreškovové, 

Karviná-Mizerov, velikost 3+1 
•  Byt č. 3 v domě č. p. 610, ul. V. Nejedlého, 

Karviná-Ráj, velikost 2+1
•  Byt č. 10 v domě č. p. 2006, ul. Borovské-

ho, Karviná-Mizerov, velikost 2+1
•  Byt č. 8 v domě č. p. 831, ul. Borovského, 

Karviná-Ráj, velikost 1+1
•  Byt č. 5 v domě č. p. 630, ul. Kosmonautů, 

Karviná-Ráj, velikost 2+1
•  Byt č. 5 v domě č. p. 2061, ul. Na Kopci, 

Karviná-Mizerov, velikost 2+1
•  Byt č. 9 v domě č. p. 2013, ul. Majakov-

ského, Karviná-Mizerov, velikost 2+1
•  Byt č. 1 v domě č. p. 1323, Fučíkova, 

Karviná-Mizerov, velikost 2+1

Bližší informace o dražbách 
naleznete ve dražebních vyhláškách, 
které jsou zveřejněny na úřední desce 

Magistrátu města Karviné. 

Projekt 
Wheel jam Karviná 
probíhá v rámci 
dotačního titulu 
Cesta k městu.
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, 5 měsíců, 30 cm, 
pes, černý. Nalezen začátkem 
září 2013 v Karviné-Mizerově.

Kříženec, 6 let, 40 cm, pes, 
trikolor. V Karviné nalezen 

začátkem září 2013.

30. září – 5. října 2013 
Regionální knihovna Karviná, tel.: 596 348 301, www.rkka.cz
17. ročník celostátní akce Týden knihoven
• bezplatné první registrace nových uživatelů • důchodci nad 70 let – bezplatná celoroční registrace 
• amnestie upomínek • Wifi karta zdarma
• při dobití PC karty nejméně za 100 Kč + 1 hodina dobití zdarma 
Městské informační centrum, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 71
Galerie Pod Věží 1.–30. 10. Světy Evy Ulmanové – výstava obrazů.
Středisko polské literatury, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
Vyhodnocení soutěže Smakowite Bibliolato z Juicee Gummee.
4. 10. od 17.00 hod. Grafika – vernisáž výstavy přední polské grafičky E. Radzikowské z Poznaně.
Středisko hudby a umění, Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7
2. 10. od 13.00 hod. Cesta tvorbou Heleny Zmatlíkové – zábavné soutěžní odpoledne pro nej-
menší v parku Boženy Němcové (v případě nepříznivého počasí sál Střediska hudby a umění).
3. 10. od 17.00 hod. Písně Zuzany Navarové – Petra Fúriková s kapelou.
Středisko knihovnických a informačních služeb, Karviná-Nové Město, Tř. Osvobození 1639
Oddělení pro děti a mládež
30. 9.–5. 10. Knihomolická stonožka – nejoblíbenější knižní tituly dětských čtenářů.
30. 9. od 17.00 hod. Celé Česko čte dětem v RKK – hokejista David Moravec, vítěz ZOH v Na-
ga nu 1998, mistr světa v ledním hokeji.
2. 10. Balič 2013 – putování knihy ke čtenáři a soutěž v balení knih.
3. 10. Pohádková olympiáda – veselé soutěžení pro děti a rodiče.
Oddělení pro dospělé
Literatura a Vy, jak jste na tom? – vědomostní kvíz pro dospělé.
Středisko knihovnických a informačních služeb, Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16
Oddělení pro děti a mládež, dětský ráj, I. NP
Hudební okénko do pohádkového světa – soutěživé hudební hádání pohádek.
3. 10. Šnečí ulita pro štěstí – výtvarná dílna pro rodiče a jejich děti.
4. 10. Veselé hraní na X-boxu – pro nové i stávající čtenáře.
SUPERČTENÁŘ 2013 – II. ročník soutěže
Oddělení pro dospělé čtenáře – beletrie, II. NP
Od Vacátka po Dextera – soutěž o krásné knihy pro čtenáře detektivek.
Pošli ji dál – čtenáři doporučují čtenářům knižní bestsellery.
Oddělení pro dospělé čtenáře – naučná literatura, multimediální učebna, III. NP
Perníček paní knihovnice – sladká odměna pro nově registrované čtenáře informačního oddělení.
•  každé pondělí od 13.00 do 14.30 hod. Pondělní internetová setkání – výuka práce s internetem 

a seznámení se čtečkami elektronických knih – pro veřejnost
•  každé úterý od 13.00 do 14.30 hod. Začínáme s PC pro začátečníky – výuka práce s počítačem 

a seznámení se čtečkami elektronických knih – pro veřejnost
•  každou středu od 13.00 do 14.30 hod. Začínáme s PC pro pokročilé – výuka práce s počítačem 

a seznámení se čtečkami elektronických knih – pro veřejnost
• každé úterý a pátek od 17.00 do 18.00 hod. Kurz polského jazyka pro začátečníky
Kinosál RKK Karviná-Mizerov, II. NP, Centrum 2299/16 
30. 9.–5. 10. Pasování druháčků do stavu čtenářského.
1. 10. od 17.00 hod. O krok blíž ke zdraví – přednáška Romana Uhrina, praktik v oblasti zdravé 
výživy, autor několika kuchařek.
4. 10. od 16.30 hod. Čajové muzeum – ochutnávka čajů ze světa s komentářem a prezentací 
(projekt Cesta k městu).
Literární salón RKK, III. NP
1. 10. od 10.00 do 16.00 hod. Den pro vaše zdraví – monitoring zdravotních hodnot.

MĚSTO OPRAVUJE ZBORCE-
NOU SILNICI V UL. PODLESÍ

Povodeň, která zasáhla Karvinou před třemi 
lety počátkem léta, napáchala na území města 
značné materiální škody. Jejich likvidace probí-
hala dlouhé měsíce, s následky některých se 
však město potýká ještě dnes.

Příkladem je letos prováděná oprava vozovky 
v ulici Podlesí, kterou, v důsledku vytrvalého deš-
tě, podemlela voda během povodní v roce 2010. 
Část komunikace se tehdy sesunula. 

„Rekonstrukce počítá s podchycením sesunu-
tého svahu a opravě části místní komunikace. 
Jako nejvhodnější řešení se jeví zbudování těžké 
kotvené stěny podpořené mikropilotami. Tato 
opěrná stěna pak zajistí i možnost opravy vlastní 
komunikace včetně obnovy jejího asfaltového 
povrchu,“ uvedl k průběhu opravy náměstek pri-
mátora Lukáš Raszyk.

Projekt opravy poškozené komunikace je spo-
lufinancován z evropských peněz prostřednictvím 
Operačního programu životní prostředí, Státního 
fondu životního prostředí ČR a rozpočtu města. 
Opravu město zahájilo v červenci, ukončena bu-
de letos v listopadu.  (NK)

ZAHRAJTE SI 
DISCGOLF V LESO-
PARKU DUBINA!

V úterý 1. října se pro veřejnost otevře v le-
soparku Dubina discgolfové hřiště, zároveň měs-
to koncem září uzavře práce na revitalizaci par-
ku. „Karviňákům tak zase nabídneme další pro-
story a možnost, jak si odpočinout v zeleni a jak 
si třeba trochu netradičně zasoutěžit,“ zve už 
nyní primátor Tomáš Hanzel. Ten si sám netradič-
ní sport při otevření vyzkouší, první říjen ale bude 
v lesoparku patřit především dětem ze škol a od-
poledne veřejnosti. 

Hřiště přivítá děti během dopoledne, po poled-
ni si bude už moci nejširší veřejnost vyzkoušet 
sport pod dozorem instruktorů a v 16.00 hodin 
primátor zahájí turnaj pro veřejnost. (swi)
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Kulturní akce
4. 9.–30. 10. Výstava obrazů Evy Ulmanové: 

Světy. Galerie Pod Věží – prostory Městského 
informačního centra, Karviná-Fryštát.

30. 9. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Hoši, do toho! David Moravec čte o hokeji, 
fandění i gólech. Dětské oddělení RKK, Karviná-
-Nové Město.

30. 9.–5. 10. Knihomolická stonožka. Nej ob lí-
be nější knižní tituly dětských čtenářů. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

2. 10. ve 14.00 hod. Cesta tvorbou Heleny 
Zmatlíkové. Zábavné soutěžní odpoledne pro 
nejmenší v parku Boženy Němcové v Karviné-
-Fryštátě (v případě nepříznivého počasí sál 
Stře  diska hudby a umění Regionální knihovny 
Karviná, Karviná-Fryštát). 

2. 10. 15.30–16.30 hod. Balič 2013: Jak kni-
ha trefí ke čtenáři. Proces vzniku knihy a cesty 
ke Knihomolíkům. Dětské oddělení RKK, Kar vi-
ná-Nové Město.

3. 10. 15.30–16.30 hod. Pohádková olympiá-
da. Veselé soutěžení pro děti a rodiče. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

3. 10. v 17.00 hod. Koncert: Písně Zuzany 
Na varové – Petra Fúriková, Lukáš Rytíř, Lukáš 
Jel ínek. Středisko hudby a umění Regionální 
knihovny Karviná, Karviná-Fryštát.

4. 10. Veselé hraní na X-boxu. Pro nově zare-
gistrované i stávající malé čtenáře. Regionální 
knihovna, Karviná, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Mizerov.

4.–31. 10. Výstava: Grafika – Elżbieta Rad zi-
kow ska – výstava exlibris a drobné grafiky před-
ní polské grafičky. Vernisáž se koná v pátek 
4. října v 17.00 hodin. Středisko polské literatury 
Regionální knihovna Karviná, Karviná-Fryštát. 

6. 10. v 17.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Pistáciová retro komedie z mlékárenského pro-
středí. Divadelní soubor K.V.A.S. Vstupné: 70 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

9. 10. v 15.30 hod. Posezení s harmonikou. 
Kavárna, 2. p., budova B, Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

10. 10.–15. 11. Plenérová výstava výtvarných 
prací účastníků XII. mezinárodních uměleckých 
setkání. Pořádají Karviná 2000, o.p.s., a Měst-
ské kulturní středisko Jastrzebie-Zdrój. Vernisáž 
se koná 10. října v 17.30 hodin ve Foyer Ob-
chod ně podnikatelské fakulty Slezské univerzi-
ty. Galerie otevřena: Po–Pá od 10.00 do 17.00 
hodin. Výstava bude ukončena 15. listopadu ve 
13.00 hodin. Foyer Obchodně podnikatelské fa-
kulty Slezské univerzity, Karviná-Fryštát.

13. 10. ve 14.30 hod. Památné objekty staré-
ho Fryštátu. Beseda paní Mgr. Libuše Kolkové 
spojená s komentovanou prohlídkou vybraných 
objektů městské památkové zóny. Projekt je 
spolufinancován statutárním městem Karviná. 
Informace a přihlášky (do 10. 10.) na tel.: 596 
311 425 nebo na e-mail: karvina@muzeumct.
cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

13. 10. v 15.00 a 16.30 hod. O veliké řepě. 
Pohádka na nedělní odpoledne pro děti od 3 let. 
Účinkuje: Divadelní soubor Bambules. Vstupné: 
40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

14. 10. v 15.30 hod. Žijeme tancem: zábavná 
šou. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re ha bi li-
tač . sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

19. 10. v 17.00 hod. Karvinská Sedmikráska. 
Soutěž pro dívky od 12 do 16 let, kde nevyhrává 
jen krása. Pořádá Krajské SVČ Juventus. Místo 
konání: Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát.

20. 10. v 15.00 a 16.30 hod. O Popelce. Po-
hád ka pro děti od 5 let. Účinkuje: Divadelní 
soubor Harlekýn. Vstupné: 40 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

21. 10. v 15.30 hod. Divadlo Vrabčák Edith. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

24. 10. v 19.00 hod. Spirituál kvintet. Koncert 
jedné z nejvýznamnějších skupin českého folku. 
Vstupné: 250 Kč, 230 Kč a 200 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

27. 10. v 15.00 a 16.30 hod. O veliké řepě. 
Po hádka na nedělní odpoledne pro děti od 3 let. 
Účinkuje: Divadelní soubor Bambules. Vstupné: 
40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 10. v 15.30 hod. ND uvádí nejkrásnější 
operety. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re-
ha bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

29. 10. 16.00–18.00 hod. Pohádková disko-
téka pro děti. Akce je součástí projektu Veselé 
prázdniny v Karviné podpořeného Nadací OKD. 
Obecní dům Družba, Karviná-Fryštát. Vstupné: 
60 Kč – děti, 30 Kč – dospělí.

30. 10. v 10.00 hod. Jak pejsek s kočičkou 
myli podlahu. Zábavné dopoledne pro děti. 
Akce je součástí projektu Veselé prázdniny 
v Kar viné podpořeného Nadací OKD. Malý sál 
MěDK, Kar viná-Nové Město. Vstupné: 40 Kč.

Sportovní akce
5. 10. v 10.00 hod. Velká cena – turnaj v judu 

s mezinárodní účastí všech mládežnických ka-
tegorií. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj.

6. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Frý-
dek-Místek, TipGamesExtraliga házené mužů. 
Hala házené, Karviná-Nové Město.

6. 10. ve 14.00 hod. Herní odpoledne. Od po-
ledne plné zábavy pro děti. Krajské SVČ Ju ven-
tus, Karviná-Nové Město.

12. 10. Závody mládeže o Larischův pohár – 
rybářské závody mládeže. Park Boženy Něm-
co vé, Karviná-Fryštát.

12. 10. SK Karviná–HC Bohumín, krajská ho-
ke jová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fry-
štát.

13. 10. v 16.00 hod. MFK OKD Karviná–Tři-
nec, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský sta-
dion Karviná-Ráj.

20. 10. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Zlín, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

26. 10. SK Karviná–HC Rožnov pod Rad hoš-
těm B, krajská hokejová liga mužů. Zimní sta-
dion, Karviná-Fryštát.

27. 10. ve 14.30 hod. MFK OKD Karviná–
Čes ké Budějovice, utkání II. fotbalové ligy mu-
žů. Městský stadion, Karviná-Ráj.

Kulturní a sportovní akce na měsíc říjen 2013

MUZEUM PRO KARVINOU
Muzeum Těšínska, 

výstavní síň Karviná-Fryštát 
zve všechny své příznivce na podzimní 

akci, konanou v rámci 8. ročníku 
projektu Muzeum pro Karvinou

neděle 13. října 2013 
ve 14.00 hodin

Program:
•  prohlídka muzejní expozice s výkladem
•  Památné objekty starého Fryštátu

-  beseda paní Mgr. Libuše Kolkové 
spojená s komentovanou prohlídkou 
vybraných objektů městské 
památkové zóny

Projekt je spolufinancován 
statutárním městem Karviná. 

Informace a přihlášky 
(do 10. 10. 2013) 

na telefonním čísle: 596 311 425
nebo karvina@muzeumct.cz


